

# 巴中市恩阳区商务局

恩商函〔2024〕3号

## 巴中市恩阳区商务局 关于区政协三届四次会议第08-2号提案 答复的函

赵天涯、彭皓委员：

你们好，你们提出的《关于持续发展“夜经济”的建议》（立案编号：08-2）收悉，现答复如下：

### 一、关于完善夜间消费场所和设施的建议

近年来，我区将夜间经济作为恢复和扩大消费的重要抓手，通过实施一系列重点项目，带动餐饮、娱乐、文旅、运动等消费提质升级。完善消费载体建设，打造米仓老味道食坊，联通“网红桥”，吸纳本地及域外特色餐饮美食进驻；突出“食在恩阳·味在古镇”，建成川陕渝特色美食街，集聚小吃、茶馆、酒吧、民俗、餐饮等商户50余家。突出码头文化、船夫文化，打造恩阳船歌生态园林火锅公园，涵盖坝坝茶、烧烤、露营等业态。迭代升级大型情景式夜游演出《恩阳船说》，点亮“起凤廊桥”“登科公园”“未来之眼”等城市地标，加快建设恩阳“梦华录”文旅基础设施建设项目。

### 二、关于丰富夜间消费内容和形式的建议

一是成功举办“千龙千狮闹新春、欢欢喜喜过大年”四川省2024春节群众文化活动启动仪式，被中央电视台、四川日报等国省级主要媒体和国际在线报道；二是深入开展“年在恩阳”“正月十六登高节”和第三届“二月二文昌会”“海山情园油菜花节”等文旅活动，春节期间恩阳古镇文旅体验活动被新华网客户端报道。三是持续举办“古镇夜游季”“中华龙舟赛”等夜经济消费活动，有序开展夜游恩阳燃情夏日恩阳区首届人保财险杯“恩BA”男子篮球联赛。

### **三、关于加强夜间经济管理和监管的建议**

一是加强部门间横向配合，区公安分局、区商务局、区文广体旅局、区应急管理局、区市场监管局、区执法局、区消防大队等区级部门，定期或不定期开展夜间执法检查，对各行业市场主体常态化开展业务培训和抽样检查，积极营造更加公平、更有活力的市场环境；二是畅通群众监督举报渠道，及时受理12345热线平台群众投诉事件，切实保障广大消费者的合法权益。围绕提升游客满意度，推出柔性执法、温情执法，营造舒心、放心、暖心的消费环境。

### **四、关于加大政策支持力度的建议**

一是出台《巴中市恩阳区推动现代服务业高质量发展十条措施》，从支持消费提质扩容、支持商圈升级改造、支持服务业品牌创建等方面着力促消费、创品牌，推动恩阳现代服务业高质量发展；二是成立恩阳区惠企政策贯宣工作领导小组，常态化开展

惠企政府宣传活动；三是加大对夜间经济从业人员培训、定期召开导游培训、服务技能培训。

感谢你们对我们工作的支持和关心，欢迎提出更多宝贵意见。



(联系人：王兴源；联系电话：17338959919)



---

抄送：区政协提案委，区政府办公室，区目标绩效办

---